

二零二四年四月三日

经济触角

光银国际研究团队评论

简述

根据香港入境处资料，由3月28日至4月1日的五天复活节假期中，出港人数合共为227.35万人次，当中，北上人数为190.59万人，占整体出境人数83.8%。根据入境处预测，2024年复活节假期及清明节假期期间，预计约有1,100万人次经各海、陆、空管制站进出香港，2023年同期为903万人次。

由于复活节内地并没有长假期，复活节期间内地访港人数并不多。根据2023年数据，2023年访港旅客人数恢复至3,400万人次，其中，内地访港人次约为2,700万人次，占香港去年访港人次达79.4%。因此，相对于复活节假期，五一黄金周更能反映香港旅游业吸引力及复苏力度。

整体而言，香港旅游业复苏需两条腿走路。根据最新一份《财政预算案》，提出每月举办烟火及无人机表演，并配合其他盛事，靠着「盛事经济」以吸引旅客留港消费。与此同时，内地是最大的访港旅客市场，随着内地恢复更多城市「自由行」及「一签多行」，香港政府需加强力度吸引内地旅客访客，而菲律宾和泰国的旅客量在去年12月已超疫情前水平，香港政府亦需加强宣传力，吸引相关国家及城市访港。

陈惠杰
高级分析师
Dominic.chan@cebi.com.hk
(852) 2916-9631

五一黄金周入境人数更能反映香港旅游业

复活节长假期出入香港人数料逾1,100万人。根据香港入境处资料，由3月28日至4月1日的五天复活节假期中，出港人数合共为227.35万人次，当中，北上人数为190.59万人，占整体出境人数83.8%。根据入境处预测，2024年复活节假期及清明节假期期间，预计约有1,100万人次经各海、陆、空管制站进出香港，2023年同期为903万人次。

「北上消费」趋势明显可归纳为三大因素。第一是交通便利，受惠于粤港澳大湾区基建建设，广深港高铁、港珠澳大桥、莲塘新口岸等大型工程落成后，加上现有的交通网络，一小时生活圈逐渐形成。第二是内地商品吸引度高，受惠于近年内地相继有新商场落成，加上过去几年受疫情影响，中国香港市民外游大减，疫后复常令外游需求大增。第三是港元升值，港元与美元挂钩，令港元兑人民币相对升值，使得中国香港市民在内地消费更划算。

五一黄金周入境人数关键。根据香港入境处资料，由3月28日至4月1日的五天复活节假期中，旅客入境人数(包括内地及其他访客)为49.81万人，相对于离港人数而言，相对较为疲弱。不过，由于复活节内地并没有长假期，复活节期间内地访港人数并不多。根据2023年数据，2023年访港旅客人数恢复至3,400万人次，其中，内地访港人次约为2,700万人次，占香港去年访港人次达79.4%。因此，相对于复活节假期，五一黄金周更能反映香港旅游业吸引力及复苏力度。根据文化体育及旅游局的预测，2024年访港旅客将增长至4,600万人，同比上升35%，整体而言，五一黄金周入境人数将成为本港能否达成今年旅客入境人次目标的关键。

香港料需增加措施以增强旅游业吸引力。整体而言，香港旅游业复苏需两条腿走路。根据最新一份《财政预算案》，提出每月举办烟火及无人机表演，并配合其他盛事，靠着「盛事经济」以吸引旅客留港消费。与此同时，内地是最大的访港旅客市场，随着内地恢复更多城市「自由行」及「一签多行」，香港政府需加强力度吸引内地旅客访客，而菲律宾和泰国的旅客量在去年12月已超疫情前水平，香港政府亦需加强宣传力，吸引相关国家及城市访港。

权益披露

分析员保证

分析员，陈惠杰(香港证监会中央编号：APP609)作为本研究报告全部撰写人，谨此证明有关就研究报告中提及的所有公司及/或该公司所发行的证券所做出的观点，均属分析员之个人意见。分析员亦在此证明，就研究报告内所做出的推荐或个人观点，分析员并无直接或间接地收取任何补偿。此外，分析员及分析员之关联人士并没有持有研究报告内所推介股份的任何权益，并且没有担任研究报告内曾提及的上市法团的高级工作人员。

免责声明

该报告只为客户使用，并只在适用法律允许的情况下分发。本研究报告并不牵涉具体用户的投资目标，财务状况和特殊要求。该等信息不得被视为购买或出售所述证券的要约或要约邀请。我等并不保证该等信息的全部或部分可靠，准确，完整。该报告不应代替投资人自己的投资判断。文中分析建立于大量的假设基础上，我等并不承诺通知阁下该报告中的任何信息或观点的变动，以及由于使用不同的假设和标准，造成的与其它分析机构的意见相反或不一致。分析员(们)负责报告的准备，为市场信息采集、整合或诠释，或会与交易、销售和其它机构人员接触。光银国际资本有限公司不负责文中信息的更新。光银国际资本有限公司对某一或某些公司内部部门的信息进行控制，阻止内部流动或者进入其它部门及附属机构。负责此研究报告的分析员的薪酬完全由研究部或高层管理者(不包括投资银行)决定。分析员薪酬不取决于投行的收入，但或会与光银国际资本有限公司的整体收入(包括投行和销售部)有关。报告中所述证券未必适合在其它司法管辖区销售或某些投资人。文中所述的投资价格和价值、收益可能会有波动，历史表现不是未来表现的必然指示。外币汇率可能对所述证券的价格、价值或收益产生负面影响。如需投资建议、交易执行或其它咨询，请您联系当地销售代表。光银国际资本有限公司或任何其附属机构、总监、员工和代理，都不为阁下因依赖该等信息所遭受的任何损失而承担责任。进一步的信息可应要求而提供。

版权所有 2023 年光银国际资本有限公司

该材料的任何部分未经光银国际资本有限公司的书面许可不得复印、影印、复制或以任何其他形式分发；

办公地址：香港，干诺道中1号，友邦金融中心22楼，光银国际资本有限公司

电话：(852) 2916 9600